

PROTOKÓŁ NR XVIII/15

z XVIII SESJI

IV KADENCJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 27 PAŹDZIERNIKA

2015 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Ocena funkcjonowania placówek oświatowych w roku szkolnym 2014-2015.
6. Funkcjonowanie transportu zbiorowego w powiecie brzezińskim.
7. Informacja nt. działań podejmowanych na rzecz promocji powiatu.
8. Informacje dotyczące analizy oświadczeń majątkowych radnych oraz innych osób zobowiązanych do ich składania.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków i podjęcia współpracy na realizację projektu w ramach „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/38/15 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2015 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2015-2023.
14. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
15. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński rozpoczął obrady XVIII sesji IV kadencji Rady Powiatu o godzinie 14:14, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych (spóźniony p. J. Szeligowski, nieobecna p. M. Krakowiak), co wobec ustawowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (**lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu**).

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.

Odczytany i poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad sesji został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 13 głosami „za” (**porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu**).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasieńskiego protokół z XVII sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 29 września 2015 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 13 głosami „za”.

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta – p. Edmund Kotecki przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 29 września do 27 października 2015 r. **(w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).**

Radny p. Bogdan Supera poprosił o doprecyzowanie pkt 13 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 20 października 2015 r. *Zarząd negatywnie ocenił brak zaangażowania i nadzoru wicestarosty nad prawidłowością wykonywanych prac w zakresie: inwestycji prowadzonych na drogach powiatowych, wycinki drzew i krzewów znajdujących się w pasach dróg powiatowych oraz aktualizacji Ewidencji Dróg Powiatowych.*

Starosta p. E. Kotecki wskazał, że chodzi tu o bieżącą pracę Zarządu Powiatu w obszarze spraw drogowych. Pewne istotne sprawy, o które pytają państwo radni, ważne z punktu widzenia społecznego, przebiegają zbyt wolno, trochę z nie najlepszą jakością. W związku tym, taka ocena. Z pewnymi zadaniami Powiat boryka się od początku 2015 r. Starosta dodał, że Wicestarosta jest człowiekiem bardzo otwartym na ludzi i łatwo nawiązuje kontakty, bardzo łatwo przemawia do ludzi. Niemniej jednak taka otwartość i bardzo duże zaufanie do ludzi nie zawsze są potrzebne. W administracji oprócz zaufania trzeba mieć bardzo konkretne dokumenty. I tu pojawia się kłopot. Starosta wskazał na kwestię umowy w gm. Jeżów dotyczącej korzystania z drogi powiatowej przez przedsiębiorców. Gmina Jeżów stawia ostry zarzut Powiatowi, dlaczego nie egzekwuje zapisów umowy. Sprawą zajmował się Wicestarosta, który miał zwrócić szczególną uwagę na obwarowanie umowy gwarancjami. Okazało się, że pod nieobecność Starosty, umowa została podpisana, bez jakichkolwiek gwarancji. Aktualnie jest ogromny problem z wyegzekwowaniem napraw dróg, brakuje argumentów, aby cokolwiek wyegzekwować, pomijając kwestię trudnych stosunków pomiędzy przedsiębiorcami.

Ponadto Starosta wskazał, że pewnym problemem jest też fakt, że p. Roman Sasin od roku pełni funkcję Wicestarosty, ale jest jakby nadal burmistrzem. Niestety, te funkcje z uwagi na chociażby specyfikę obydwu samorządów, nie da się połączyć. Starosta dodał, że wielkie nadzieje pokładał w tym, że po latach, miasto Brzeziny uzna istnienie Powiatu Brzezińskiego i doceni, jak dla Brzezin ważny jest Powiat. Starosta stwierdził, że szanse, aby to się spełniło, przed 15-tą rocznicą utworzenia Powiatu, która wypadnie w 2016 r., są dość znikome.

Starosta dodał, że jak widać po wynikach tegorocznych wyborów parlamentarnych, p. Roman Sasin został obdarzony dużym zaufaniem społecznym i pogratulował mu tego oraz wyraził nadzieję, że będzie to miało również pozytywny efekt dla Powiatu.

Radna p. Ewa Natkańska poprosiła o wyjaśnienie pkt 12 z posiedzenia Zarządu w dniu 15 października 2015 r. *Zarząd podpisał porozumienia z miastem i gminami z terenu powiatu, dotyczące organizacji Punktów Bezpłatnego Poradnictwa Prawnego i Obywatelskiego.*

Starosta wyjaśnił, że od 1 stycznia 2016 r. planuje się uruchomienie Punktów Bezpłatnego Poradnictwa Prawnego i Obywatelskiego. Poradnictwo to, zgodnie z przyjętą przez Sejm ustawą, będzie prowadzone w ograniczonym zakresie i dla ograniczonej liczby osób, przede wszystkim będzie dotyczyło osób objętych pomocą społeczną, osób w sytuacjach wyjątkowych, kryzysowych i nadzwyczajnych, oraz osób po 65 roku życia. W przypadku Powiatu są to dwa punkty. Jeden z tych punktów powinien zostać zorganizowany we współpracy z Radą Adwokacką w Łodzi, która wyznacza osoby do tego zadania. Drugi z tych punktów powstanie w ramach konkursu dla organizacji pozarządowych, prowadzących tego typu działalność. Punkty te można zorganizować w zasobach Powiatu bądź gmin. Powiat planuje uruchomić punkt stały w budynku po byłym internacie. Miasto Brzeziny odpisało, że nie posiada warunków na takie miejsce. W związku z tym, do tego celu posłuży pokój radców prawnych w Starostwie Powiatowym, w którym również odbywają się komisje Rady Powiatu. Punkt będzie pracował po 4 godziny dziennie, przez 5 dni. W przypadku gminy Brzeziny jest to biblioteka w Bogdance, w pozostałych gminach – budynki urzędów gmin.

Wicestarosta p. R. Sasin stwierdził, że jest wielce zdziwiony zarzutami pod jego adresem, wskazanymi przez Starostę. Jak mówił pan Starosta, gmina Jeźów jest bardzo niezadowolona z zaistniałej sytuacji, ale pracownicy Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego również są niezadowoleni. Jest podpisana umowa na wycinkę krzewów przy drodze Niesułków – Przyłek – Jeźów – Modła, która musi zostać wykonana do końca grudnia br. Jak mówił Wicestarosta, na tej drodze był on bardzo często i faktycznie już w lipcu, sierpniu br. drzewa tam usychały. Około miesiąca temu, wykonawca zakupił sprzęt niezbędny do wycięcia krzewów. Z kolei krzewy i gałęzie, które leżały na poboczu są sukcesywnie usuwane. Największy problem był na odcinku Józefów i Kobylin, ale już wszystko zostało zrobione. Wicestarosta wspominał o zmianach w ustawie, które nieco łagodniej traktują wycinkę krzewów i drzew znajdujących się w pasie drogowym. Dodał, że kasztanowce w Popniu podlegają pod ochronę zabytków, jak również, że nie ma możliwości, żeby iść z piłą czy jakimś innym urządzeniem i wycinać krzewy z dnia na dzień. Takie działania trwają niestety miesiącami, wymagają różnych pozwoleń, np. od gminy.

Jeśli chodzi o remonty dróg, to Wicestarosta stwierdził, że ciągle monituje to, co dzieje się na drogach, głównie remonty dróg w gminach. Wskazał, że to on zgłaszał Zarządowi pewne wątpliwości. Wykonawcy są wyłaniani w ofertach, a ich pracę trzeba kontrolować na bieżąco, raz w tygodniu jest spotkanie z wykonawcą i inspektorem nadzoru. Na drogach np. ul. Strykowska, Józefów, Gałkówek i Eufeminów prace remontowe trwają długo, ponieważ oczyszczane są rowy do wysokości z asfaltem. Gdyby nie ograniczone środki finansowe to można byłoby zrobić to inaczej, ale „jest jak jest”. Wicestarosta wskazał, że już dwa miesiące temu chciał, aby pismami zmobilizować wykonawcę do pracy. Tydzień temu takie pisma zostały wysłane do wykonawcy.

W kwestii zwirowni, Wicestarosta wskazał na problemy z dogadaniem się z firmą MOTA ENGIL, która wykonuje część autostrady. Wicestarosta dodał, że Powiat Brzeziński ma doświadczenia z poprzedniego okresu, kiedy nie udało się nic dla Powiatu uzyskać, jeśli

chodzi o budowę autostrady A2. Jedynie co udało się zapisać w kwestii autostrady A1 to, że odcinek drogi o długości ok. 515 m zostanie wykonany wspólnie przy współpracy z dwoma właścicielami zwirowni. Jeden z przedsiębiorców od lipca br. chciał dojść do porozumienia z drugim przedsiębiorcą, ale nic z tego nie wyszło. Wicestarosta poinformował, że należy zmienić zapis umowy trójstronnej tak, aby jedna ze stron mogła wykonać ok. połowy w/w długości drogi.

W kwestii ewidencji dróg Wicestarosta stwierdził, że obecnie nie ma osoby w Starostwie Powiatowym, która mogłaby się tym zająć. W Wydziale jest obecnie stażysta, który wprowadzałby dane do systemu, a druga osoba musiałaby pracować w terenie, bo stażysta nie może tego robić – kwestia niedoprecyzowania w ustawach.

Wicestarosta powtórzył, że jest zdziwiony oceną swojej osoby przez pozostałych członków Zarządu Powiatu, ale być może organizacja Wydziału nie spełnia ich oczekiwań.

Wiceprzewodniczący Rady p. Bartłomiej Lipski zapytał o przygotowanie ewidencji ubytków w nawierzchniach dróg powiatowych, czy już ona powstała, czy powstanie i czy radni będą mogli się z nią zapoznać.

Wicestarosta p. R. Sasin wskazał, że nie chodzi o ewidencję ubytków tylko ewidencję dróg.

Wiceprzewodniczący Rady p. B. Lipski poruszył także kwestię zakrzaczeń. Przypomniał, że od marca br. z radnym p. J. Szeligowskim, zwracał uwagę na tę kwestię i nie widzi efektów tej wycinki. Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy wszystkie drogi powiatowe są objęte umową na wycinkę krzewów, o której wcześniej wspomniał Wicestarosta.

Ponadto p. Wiceprzewodniczący zapytał, czy w związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym są niższe kary za nielegalną wycinkę drzew. Pan Wiceprzewodniczący stwierdził, że jego zdaniem nawet niższe kary nie będą miały przełożenia na wycinkę.

Wicestarosta p. R. Sasin przypomniał, że radny p. B. Lipski zgłaszał potrzebę wycinki poboczy przy przystankach autobusowych, chodziło o m. Bielanki. Pan Wicestarosta dodał, że jego zdaniem jest tam wszystko wycięte idealnie.

W kwestii zmiany ustawy Wicestarosta stwierdził, że w chwili obecnej dokładnie nie jest w stanie stwierdzić, jakie ułatwienia związane z wycinką wprowadza ustawa. Wicestarosta podkreślił, że trzeba zrozumieć, że zakrzaczeń jest tyle, że w ciągu roku nie ma możliwości, żeby je wszystkie usunąć przy obecnym poziomie środków finansowych w Powiecie. Na drodze Kołacin – Dmosin, w 90% jest już wycinka zrobiona. Wicestarosta stwierdził, że ma nadzieję, że uda się dogadać z wykonawcą i wycinka zostanie zrobiona wcześniej niż do 15 grudnia br.

Jeśli chodzi o ubytki, to w umowie jest zagwarantowane zrobienie 300 m² powierzchni. Drogi w najgorszym stanie są w Eufeminowie, Gałkówku, Jeżowie w kierunku Tomaszowa Mazowieckiego. Obecnie zmierzonych jest ok. 150-200 m² ubytków tych dróg. Petcher pracował ostatnio od Jeżowa w kierunku Budziszewic oraz od Olszewa w kierunku Jeżowa.

Pan Kamil Żeromiński – zastępca naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że jeśli chodzi o ubytki to robione są pomiary z pewną dozą tolerancji, ponieważ przy wycinaniu krawędzi nawierzchnia może być nierówna. Pan naczelnik dodał, że umowa dotyczy drogi Niesułków – Kołacin – Jeżów, natomiast zakrzaczenia na pozostałych drogach są usuwane we własnym zakresie.

Wiceprzewodniczący Rady p. B. Lipski poprosił o przygotowanie na kolejną sesję Rady Powiatu informacji, na jakim etapie jest wycinka zakrzaczeń w pasie dróg powiatowych.

Radny p. T. Miazek poprosił o wskazanie w oparciu o jakie kryteria pan Wicestarosta został negatywnie oceniony. Pan radny dodał, że przekonało go to, co mówił Wicestarosta i uważa, że naturą problemu może być to, że są zaangażowane zbyt małe środki finansowe, przy których pewnych rzeczy zrobić się nie da.

Starosta p. E. Kotecki stwierdził, że to trudna sytuacja, kiedy mówi się o ocenie poszczególnych osób, zwłaszcza jeśli z kimś się na bieżąco współpracuje. Starosta wskazał, że problemem nie jest kwestia policzenia dziur w drogach i ich zewidencjonowania, ale to jest kwestia przygotowania dróg powiatowych do działania firmy, która została wyłoniona w przetargu. Starosta wskazał, że są pracownicy w grupie drogowej jak i pracownicy wydziału, i można np. sprayem oznakować ubytki, czy w inny sposób, które powinny zostać wypełnione. Są objazdy dróg, podczas których można by było to zrobić. 300 m² powierzchni ubytków, nie tylko odnosi się do zapotrzebowania w terenie, ale również odzwierciedla możliwości finansowe Powiatu. Prace podzielone są na prace w postaci patchera, czyli załatania drobniejszych ubytków, z drugą, jakościowo zdecydowanie lepszą metodą, masą na gorąco. Stanowisko Zarządu ma na celu wskazanie, że pewne prace trwają zbyt długo, nie dając pożądaných efektów.

W kwestii zakrzaczeń Starosta wskazał, że został wyłoniony wykonawca na wycinkę drzew i zakrzaczeń, które zagrażają bezpieczeństwu na drogach. Starosta wskazał, że zabrakło zaangażowania, nadzoru nad tymi pracami. Na posiedzeniach Zarządu padają zobowiązania, ale nic z tego nie wynika. Jeśli chodzi o nadzór, to również została w przetargu wyłoniona firma, bardzo znana, specjalistyczna, która złożyła najlepszą, najtańszą ofertę. Firma ma różne zespoły zadaniowe, wycinkę robi we wszystkich gminach, a obraz, jaki zostawia, jest po prostu fatalny i pozostawia wiele do życzenia. Uwagi wobec firmy Powiat stara się na bieżąco niwelować.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński wspominał o drodze przez las w Szymaniszkach w kierunku Tadzina. Pan Przewodniczący zasugerował, aby spotkali się przedstawiciele z Powiatu i z Gminy Brzeziny, którzy zajęliby się tą sprawą.

Starosta p. E. Kotecki wyjaśnił, że środków unijnych, które zostały z poprzedniego rozdania, są takie, które państwo chciało wydać odpowiednio w instytucji, z którą można dobrze, łatwo i szybko się rozliczyć, więc Lasy Państwowe otrzymały takie możliwości, aby mogły starać się o środki na tego typu drogi.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński wskazał także na potrzebę budowy ok. 300 m chodnika przy ul. Kilińskiego, bo jak mówił, „lepiej być mądrym przed szkodą niż po szkodzie”. Pan Przewodniczący stwierdził, że miasto Brzeziny cofa się w rozwoju w przeciwieństwie do m. Koluszki.

Radna p. Renata Kobiara zapytała, czy strażacy przenieśli się do nowej strażnicy, a jeśli nie, to kiedy to zrobią.

Starosta p. E. Kotecki wskazał, że będzie miało to miejsce w grudniu br.

Ad. 5. Ocena funkcjonowania placówek oświatowych w roku szkolnym 2014-2015.

Wicestarosta p. R. Sasin omówił pokrótce stan realizacji zadań oświatowych w Powiecie Brzezińskim za rok szkolny 2014/2015 (**informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu**).

Wicestarosta wskazał, że każda z pań dyrektor pokrótce przedstawi działalność swojej szkoły, jak również zwrócił uwagę na wyniki tegorocznych matur, uznając je za dobre, zwłaszcza w ZSP w Brzezinach. W kwestii szkół niepublicznych Wicestarosta wskazał na wzrost ilości chętnych do tych placówek w roku szkolnym 2014-2015.

Do obradującego składu Rady dołączył kolejny radny.

Pani Ewa Kalińska – dyrektor LO w Brzezinach poinformowała, że rok szkolny 2014-2015 obfitował w szkole w różnego rodzaju wydarzenia. Dzięki projektom tj. „Naukowy zawrót głowy” czy „Comenius”, który dobiegł końca, młodzież mogła uczęszczać w różnego typu dodatkowych zajęciach. Pani dyrektor wskazała na uczennicę LO w Brzezinach - Monikę Brzezińską, która w szczególny sposób wyróżnia się w szkole, angażuje się we wszystkie możliwe działania, brała udział w wojewódzkim konkursie języka francuskiego, wyśpiewała drugi głos w województwie łódzkim. W nagrodę za pracę, zaangażowanie i talent została wytypowana przez Zarząd Powiatu do wzięcia udziału w kampusie medycznym organizowanym przez Wszechnicę Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie, w projekcie „Poławiacze Perel”.

Następnie uczennica Monika Brzezińska podziękowała za możliwość uczestnictwa w takim kampusie, zwłaszcza w warsztatach muzycznych, które na pewno zapamięta na całe życie. M. Brzezińska przedstawiła radnym prezentację ze zdjęciami z kampusu.

Pani E. Kalińska poinformowała, że głównym celem kierowanej przez nią placówki jest przygotowanie młodzieży do egzaminu maturalnego. Zdawalność matur przedstawia się na poziomie: język polski – 97%, język angielski – 91%, język niemiecki – 100%. Najgorzej wypadł egzamin z matematyki – zdawalność ok. 79%, przy zdawalności w Polsce na poziomie 89%. Pani dyrektor wskazała na dodatkowe zajęcia z uczniami, jak również na abstynencje uczniów na zajęciach obowiązkowych, która także przyczynia się do wyniku matur. Pani E. Kalińska zwróciła uwagę na demografię, która jest dla szkoły ogromnym problemem. W obecnym roku szkolnym jest jedna klasa pierwsza licząca 24 osoby, jedna klasa druga licząca 32 osoby oraz dwie klasy trzecie: 19 i 20 osób.

Radna p. Irena Gralewska – Jagiełło zapytała ile oddziałów było w LO w Brzezinach zanim pani E. Kalińska została dyrektorem tej szkoły. Pani radna dodała, że jako Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych powinna na wczorajszym posiedzeniu Komisji otrzymać od pani dyrektor informację o tym, że nie będzie dyrektorem szkoły do końca tego roku szkolnego.

Pani E. Kalińska stwierdziła, że nie skończyła jeszcze swojego wystąpienia. Pani dyrektor poinformowała, że kiedy objęła stanowisko dyrektora LO w Brzezinach w 2007 r. w szkole było 199 uczniów, co czyniło trzy oddziały na każdym poziomie. Obecnie uczniów

jest mniej, ale nie oznacza to, że szkoła nie stara się ich pozyskać. Pani dyrektor wskazała na niż demograficzny jako problem większości szkół ponadgimnazjalnych.

Pani E. Kalińska wyjaśniła, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji nie mówiła o swoich planach zawodowych, bowiem uznała, że powie o nich na dzisiejszej sesji, dziękując za współpracę i wszelką pomoc.

Wiceprzewodniczący Rady p. B. Lipski zapytał, jak się ma kwestia demografii do liczby uczniów, którzy kończą gimnazja na terenie Powiatu. Czy wiadomo, ilu z uczniów kończących te gimnazja trafia do LO w Brzezinach i czy tu jest również tendencja malejąca.

Pani E. Kalińska stwierdziła, że w tej chwili nie ma takich danych. Pani dyrektor przypomniała o posiedzeniu Komisji i sesji Rady Powiatu w lutym br., które miały miejsce w LO w Brzezinach, kiedy to pokazywała prognozy i liczby klas w szkole podstawowej i gimnazjum. Niemniej jednak jest tendencja spadkowa, natomiast w szkołach podstawowych dzieci jest już więcej.

Wiceprzewodniczący Rady p. B. Lipski zapytał, czy pojęcie wyniki matur jest tożsame z pojęciem zdawalność matur, czy nie. Zdaniem pana radnego pojęcia te nie są tożsame.

Pani dyrektor wyjaśniła, że zdawalność to ilość osób, która zdała egzamin, natomiast wynik to uśrednienie.

Pani Anna Sokołowska – dyrektor ZSP w Brzezinach poinformowała, że ok. ½ liczby uczniów kończących gimnazja w Powiecie Brzezińskim, trafia do szkół ponadgimnazjalnych w Brzezinach. Pani dyrektor wskazała, że pracuje na podstawie przyjętego planu na dany rok i biorąc pod uwagę jego realizację, uznała poprzedni rok szkolny za udany. Wyniki matur były lepsze niż w poprzednim roku, kiedy połowa uczniów poległa na matematyce. W roku szkolnym 2014/2015, przy zdawalności w kraju 60% dla technikum, wynik w ZSP w Brzezinach wyniósł to 77%, na co złożyła się: 100% zdawalność w technikum ekonomicznym, prawie 90% w technikum logistycznym, 75% w technikum hotelarskim oraz najslabszy w technikum żywienia. Niemniej jednak w technikum żywienia bardzo dobrze wyszedł egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe.

Pani dyrektor wspomniała, że przyjęła w tym roku szkolnym ponad 100 uczniów do klas I-ych, natomiast szkołę opuściło ponad 80 absolwentów. W bieżącym roku szkolnym opuści szkołę 5 klas, więc raczej nie ma szansy, żeby utworzyć pięć klas pierwszych, ale oczywiście szkoła dołoży wszelkich starań, aby pozyskać jak najwięcej chętnych uczniów. Pani dyrektor wspomniała, że podobnie jak w LO w Brzezinach, ZSP działania promocyjne prowadzi na wszelką możliwą skalę.

Wiceprzewodniczący Rady p. B. Lipski zapytał, co stało się z planami dotyczącymi utworzenia zasadniczej szkoły zawodowej.

Pani dyrektor wskazała, że bardzo by chciała utworzyć klasę wielozawodową, ale w Powiecie Brzezińskim brak przedsiębiorców, u których uczniowie mogliby odbywać praktyki.

Pani Ewa Dorożyńska – dyrektor PPP w Brzezinach poinformowała o dwóch aspektach pracy Poradni w roku szkolnym 2014-2015. Pierwszy aspekt, to współpraca z lekarzem psychiatrą, za co pani dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu. Ponadto pani dyrektor wskazała na dwa seminaria zorganizowane we współpracy ze Stowarzyszeniem „Nasz Powiat”.

Drugi aspekt, to ewaluacja zewnętrzna, czyli system badań placówki prowadzony przez Kuratorium Oświaty w Łodzi. Ewaluacja bardzo pozytywnie oceniła pracę Poradni.

Pani Irena Gralewska – Jagiełło złożyła gratulacje pani E. Dorożyńskiej za bardzo dobry wynik ewaluacji.

Przewodniczący p. M. Krasieński ogłosił 15- minutową przerwę w obradach sesji.

Wznawiając obrady po przerwie o godz. 16:17 Przewodniczący p. M. Krasieński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Funkcjonowanie transportu zbiorowego w powiecie brzezińskim.

Pan Rafał Pszczółkowski – naczelnik Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich przedstawił informację o transporcie zbiorowym w powiecie brzezińskim (**informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu**).

Pan naczelnik zwrócił uwagę na fakt, że w roku bieżącym marszałek Województwa Łódzkiego wystąpił z pięcioma wnioskami w sprawie wydania opinii, co do zezwolenia lub zmiany istniejącego na przewozy wykonywane na obszarze województwa, a obejmujące zasięgiem powiat brzeziński. Wnioski te zostały zaopiniowane pozytywnie przez Starostę.

Starosta p. E. Kotecki wskazał na planowaną zmianę ustawy o publicznym transporcie zbiorowym, czym również zajmuje się Związek Powiatów Polskich. Starosta wskazał, że konsekwencje zmian tej ustawy i decyzje Marszałka Województwa mogą być przykre dla Powiatu z punktu widzenia finansowego. Starosta poprosił pana naczelnika o przybliżenie radnym kwestii, które mogą wynikać ze zmiany ustawy, która ma wejść w życie w 2017 r.

Pan R. Pszczółkowski dodał, że tak jak wspomniał p. Starosta od 1 stycznia 2017 r. nastąpi rewolucja w funkcjonowaniu transportu zbiorowego. Pan naczelnik wyjaśnił, że Powiat jest organizatorem publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu. Samorządy nie są w stanie oszacować kosztów z tym związanych. Samorząd powiatowy w swoich działaniach musi uwzględnić plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego województwa łódzkiego, który oparty jest w głównej mierze na rozwoju linii kolejowych. Powiat Brzeziński z uwagi na to, iż na jego terenie nie ma rozbudowanej sieci linii kolejowych, jak również siedziba Powiatu – Miasta Brzeziny nie ma dostępu do linii kolejowej, widzi uzasadnione zagrożenie pojawienia się problemów z dostępnością połączeń komunikacyjnych dla mieszkańców Powiatu Brzezińskiego. Problemy mogą również pojawić się z dostępnością ulg ustawowych.

Ad. 7. Informacja nt. działań podejmowanych na rzecz promocji powiatu.

Starosta p. E. Kotecki stwierdził, że promocja Powiatu do tej pory prowadzona była w sposób chałupniczy, niekoniecznie zorganizowany. Zadanie to zostało obecnie przypisane p. Katarzynie Sychalskiej, która zajmuje się także pozyskiwaniem środków finansowych zewnętrznych.

Pani Katarzyna Sychalska – inspektor w Wydziale Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że państwo radni otrzymali informację o działaniach promocyjnych Powiatu Brzezińskiego w 2015 r. (**informacja stanowi załącznik**

nr 6 do protokołu), którą następnie omówiła. Pani inspektor wskazała, że kwota przeznaczona na promocję Powiatu na 2015 r. to 65 tys. zł, wykonanie do 30 września 2015 r. – 51 371,11 zł, czyli 79,03%. Do końca roku 2015 r. pozostała do wykorzystania kwota 13 628,89 zł. Jeśli chodzi o wydarzenia, które już zostały zrealizowane to m.in. uroczyste zakończenie budowy Komendy Powiatowej PSP w Brzezinach, Dzień Edukacji Narodowej, III Wojewódzki Slalom Matematyczny, a za chwilę VIII Bieg Niepodległościowy o Puchar Starosty, 97 Rocznica Odzyskania przez Polskę Niepodległości oraz zakup kart świątecznych.

Pani K. Spychalska poinformowała, że w pierwszych trzech kwartałach 2015 r. miało miejsce ok. 40 wydarzeń, co daje ponad 4 wydarzenia w miesiącu, czyli blisko jedno wydarzenie w tygodniu. W zależności od charakteru danej imprezy trzeba dokonać różnych zakupów, zaprojektować plakaty, gadżety, zredagować informację na stronę internetową Powiatu, do prasy lokalnej, czy profil facebookowy. Na stronie internetowej promującej Powiat w okresie styczeń – wrzesień 2015 r. pojawiło się 146 aktualności, co daje 16 aktualności w miesiącu i 4 w tygodniu. Jeśli chodzi o BIP Starostwa Powiatowego w Brzezinach, to od 2006 r. zarejestrowano 600 tys. wejść, co daje średnio 60 tys. wejść w roku.

Pani inspektor wspomniała, że, jak wspomniął pan Starosta, zajmuje się ona promocją Powiatu od 1 września 2015 r., przy nieodczownej pomocy p. Michała Kacprzaka.

Ad. 8. Informacje dotyczące analizy oświadczeń majątkowych radnych oraz innych osób zobowiązanych do ich składania.

Pan Zbigniew Bączyński – Sekretarz Powiatu przedstawił radnym informację dotyczące analizy oświadczeń majątkowych radnych oraz innych osób zobowiązanych do ich składania (informacje stanowią załącznik nr 7 do protokołu).

Sekretarz Powiatu przypomniał, że radni, jak również kierownicy jednostek oraz osoby wydające decyzje w imieniu starosty corocznie składają oświadczenia majątkowe w określonym wzorze. Oświadczenia te podlegają analizie przez wojewodę, starostę, przewodniczącego rady i przez urząd skarbowy właściwy według miejsca zamieszkania. Do dnia dzisiejszego wpłynęła informacja od Starosty Brzezińskiego, informacja z Urzędu Skarbowego Łódź – Wschód oraz informacja od Wojewody Łódzkiego.

Pan Sekretarz wskazał, że będzie jeszcze przedstawiona analiza oświadczeń majątkowych przeprowadzona przez Przewodniczącego Rady Powiatu, która jest przygotowywana, oraz przez Urząd Skarbowy w Brzezinach.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków i podjęcia współpracy na realizację projektu w ramach „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”.

Starosta p. E. Kotecki poinformował, że przedmiotowy projekt został w tym roku odmieniony i niektóre jego zapisy zupełnie zmieniają sytuację stosunku do rozwiązań poprzednich. Starosta wskazał, że bardzo ważne jest, aby podniesienie jakości przebudowywanych dróg szło w parze z ich naprawianiem. W związku z tym, wybór odcinków dróg do projektu podlegał takiemu kryterium. Starosta dodał, że załącznik do tego

programu rozróżnia dwie daty, przed dniem 25 marca 2015 r., kiedy dokonano zgłoszenia budowy do wykonywanych robót, w przypadku kiedy nie jest wymagana decyzja na budowę lub decyzja o zezwoleniu na lokalizację inwestycji drogowej. Tutaj wnioski są oceniane maksymalnie do 20 punktów. Wnioski składane aktualnie, czyli po 25 marca br., jako pozwolenia na budowę lub zgłoszenia, oceniane są maksymalnie do 17 punktów. W związku z tym, Powiat Brzeziński jest w grupie samorządów, które z góry mają już niższą punktację.

Jeśli chodzi o projekty, to należy zaznaczyć, że liczba projektantów jest mała, liczba dobrych projektantów jest bardzo mała, a liczba projektantów, którzy mają czas na projektowanie i nie są zbyt zajęci ilością zleceń jest zupełnie znikoma. Powiat Brzeziński ma kolejnego, nowego projektanta. Starosta wskazał, że rozmowy z gminami trwają przez cały rok, aby wybrać wspólny projekt inwestycji drogowych. Obecnie w samorządach trwają prace nad budżetami na rok 2016. Powiat w tym projekcie przekazuje na inwestycje w każdej gminie 70 tys. zł, przy udziale własnym gminy również 70 tys. zł, czyli łącznie 140 tys. zł w projekcie dla jednej gminy, plus 50% dofinansowania zewnętrznego, czyli łącznie 280 tys. zł dla każdej gminy na konkretne zadanie. Starosta dodał, że jeśli gmina nie wniesie wkładu własnego, to wartość zadania opiewać będzie na kwotę 140 tys. zł. Starosta zaznaczył, że będzie to wówczas bardzo małe zadanie. W przypadku Gminy Jeżów jest oferta, aby w budżecie Powiatu uiścić środki planowane od prywatnego przedsiębiorcy w postaci darowizny przekazanej Powiatowi – chodzi o odcinek drogi od granicy Powiatu przebiegający przez m. Olszewo, gdzie niezbędne jest jego poszerzenie, utwardzenie i odwonienie pobocza. W Gminie Rogów jest to kontynuacja remontu drogi przez Józefów do Stefanowa wraz z przebudową skrzyżowania z drugą drogą powiatową, gdzie za pełne skrzyżowanie byłaby możliwość dodatkowej liczby punktów z uwagi na poprawę bezpieczeństwa drogowego. W Gminie Dmosin - odcinek w Dmosinie I. W przypadku tej gminy trwają starania o dodatkowe środki z Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie dojazdów do pól. W gminie Brzeziny liczy się na zadanie opiewające na kwotę 340 tys. zł obejmujące odcinek drogi w Gałkówku Kolonii przed szkołą, pomiędzy odcinkiem drogi aktualnie kończonym, a wcześniej zrealizowanym, o długości ok. 550 m. Obecnie w gminie tej pracują nad rozwiązaniem tego pomysłu komisje Rady Gminy. Drugi odcinek w Gminie Brzeziny byłby kontynuacją remontu drogi w Eufeminowie.

Starosta wyjaśnił, że przedmiotowy projekt uchwały służy podpisaniu porozumień z wszystkimi gminami, a ostateczny termin złożenia wniosków to 30 października br.

Radny p. J. Szeligowski wskazał, że nazwa programu brzmi „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”, a Powiat realizuje sobie projekt „Modernizacja dróg powiatowych celem zwiększenia bezpieczeństwa i dostępności wraz z działaniami zapobiegającymi podtopieniom w regionie Powiatu Brzezińskiego – Etap II”. Pan radny stwierdził, że nie wie co było w etapie I. Pan radny zapytał, czemu nie ma dróg powiatowych, jeśli mają być partnerzy i czy w związku z tym gminy będą dawały pieniądze na remonty dróg powiatowych.

Starosta wskazał, że tłumaczył dokładnie te kwestie przed chwilą.

Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasieńskiego uchwała Nr XVIII/66/15 w sprawie zabezpieczenia środków i podjęcia współpracy na realizację projektu w ramach „Program rozwoju gminnej i powiatowej

infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/38/15 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2015 r.

Pani Małgorzata Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach poinformowała, iż kierowana przez nią placówka otrzymała dodatkowo kwotę 773 303 zł. Zwiększenie to nastąpiło w wyniku zmiany planu finansowego PFRON, dokonanej za zgodą Ministra Finansów oraz po uzyskaniu opinii Komisji Finansów Publicznych, w zakresie środków przeznaczonych na realizację zadań należących do kompetencji samorządów powiatowych w 2015 r. W dniu 8 lipca br. Minister Pracy i Polityki Społecznej wystosował pismo do starostów, z sugestią przeznaczenia dodatkowych 100 zł miesięcznie na uczestnictwo każdej osoby niepełnosprawnej w warsztacie terapii zajęciowej. W związku z powyższym Centrum wystąpiło do warsztatów z pismem o przeanalizowanie potrzeb związanych z działalnością w 2015 roku. Z uzyskanej informacji wynika, że braki finansowe oscylują na poziomie 6 000 zł i dotyczą potrzeby zakupu niezbędnych materiałów do terapii zajęciowej. Informacja ta została pozytywnie zweryfikowana przez pracownika Centrum podczas przeprowadzonej w dniach 25-28 sierpnia br. kontroli z prawidłowości wykorzystania środków Funduszu. Proponuje się, aby dodatkowa kwota w wysokości 30 788 zł. została rozdzielona w następujący sposób:

- na zadanie z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, jakim jest: „Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów”, przeznaczyć dodatkową kwotę w wysokości 24 895 zł. Powyższa kwota wystarczy na uregulowanie bieżących wniosków o dofinansowanie;

- na zadanie, jakim jest: „Dodatkowa kwota na działalność warsztatów terapii zajęciowej”, przeznaczyć kwotę w wysokości 5 400 zł. Przeznaczając dodatkową część środków PFRON na działalność warsztatów terapii zajęciowej, Powiat zobowiązany jest, zgodnie z art. 10b ust. 2a i art. 68c ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, do zachowania proporcji w przekazanych na działalność warsztatu środkach – maksymalnie 90% ze środków PFRON i minimalnie 10% ze środków powiatu. Do realizacji powyższego planu niezbędna jest więc dodatkowa kwota 600 zł, pochodząca ze środków własnych Powiatu.

- na zadanie, jakim jest: „Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych”, przeznaczyć kwotę w wysokości 493 zł. Pozostałą kwotę niezbędną do realizacji zadania: „Dofinansowanie barier technicznych”, a mianowicie 3 407 zł, proponuje się przenieść z zadania, jakim jest „Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i

ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych”. Powyższa kwota pozostaje niewykorzystana i nie zgłoszono na nią zapotrzebowania.

Odczytana i poddana pod głosowanie przez Przewodniczącą Rady p. M. Krasieńskiego uchwała Nr XVIII/67/15 zmieniająca uchwałę Nr IX/38/15 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2015 r. została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r.

Pani Edyta Łęczycka – Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r. przewiduje wprowadzenie do budżetu Powiatu dochodów majątkowych z tytułu sprzedaży samochodu marki Ford Transit, który był użytkowany przez brygadę drogową Starostwa Powiatowego. Samochód ten nie nadawał się do dalszej eksploatacji. Kwota – 1.382,00 zł. Poza tym, dochody bieżące z tytułu zwrotu nadpłaty w podatku od nieruchomości z Gminy Brzeziny za lata 2012-2014, w kwocie 13.744,00 zł. Ponadto kwota 3 tys. zł z Warty, w związku z umową ubezpieczenia. Są to środki na działalność prewencyjną, z przeznaczeniem na instalację systemu alarmowego. Na wniosek pani dyrektor DPS w Brzezinach, nastąpiło podwyższenie dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców o kwotę 70 tys. zł. Po stronie wydatków, zwrot kwoty 13.744,00 zł z tytułu nadpłaty w podatku od nieruchomości z Gminy Brzeziny za lata 2012-2014 zagospodarowana w dziale 70005 *Gospodarka gruntami i nieruchomościami* w zadaniach statutowych, kwota 4.382,00 zł na zadania statutowe Starostwa Powiatowego oraz zwiększenie wydatków bieżących na zadania statutowe i na zadania bieżące, na wynagrodzenia i pochodne w DPS w Brzezinach, gdzie 70 tys. zł pochodzi z podwyższenia dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców. Kwota 30 tys. zł pochodzi z zadania inwestycyjnego, jakim jest zakup kotła w DPS w Brzezinach. W związku z tym załącznik *Zadania inwestycyjne w 2015 r.* zmienił się o kwotę 30 tys. zł. W załączniku *Przychody i rozchody*, zmiana polega na przesunięciu przychodów z tytułu pożyczek i kredytów w kwocie 644 tys. zł na przychody ze sprzedaży papierów wartościowych.

Następnie pani Skarbnik wskazała, że projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu wskazuje, że Powiat Brzeziński wyemituje obligacje komunalne na okaziciela w łącznej liczbie 644 sztuk o wartości nominalnej 1 tys. zł każda, na łączną kwotę 644.000,00 zł. W 2015 r. przewidziano emisje w 4 seriach. Emisja obligacji ma na celu sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w 2015 r. oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych, jak również zaciągniętych kredytów i pożyczek. Oprocentowanie obligacji będzie zmienne, równe stawce WIBOR 6M, ustalonej na dwa dni robocze przez rozpoczęciem okresu odsetkowego, powiększonej o marżę dla inwestorów. Obligacje zostaną wykupione w 2023 r.

W kwestii projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2015-2023, pani Skarbnik poinformowała, że dotyczą one

uaktualnień poszczególnych pozycji związanych ze zmianami budżetu, które miały miejsce od ostatniej aktualizacji w zakresie dochodów i wydatków bieżących, dotacji. Zmiany w wykazie przedsięwzięć, wprowadzenie do wykazu przedsięwzięć tzw. schetynówki na 2016 r., czyli „Modernizacja dróg powiatowych celem zwiększenia bezpieczeństwa i dostępności wraz z działaniami zapobiegającymi podtopieniom w regionie Powiatu Brzezińskiego – etap II” i zapewnienie jej wkładu własnego oraz wprowadzenie przedsięwzięcia pod nazwą *Zimowe utrzymanie dróg w latach 2015-2016*.

Radny p. J. Szeligowski zapytał, o co chodzi z obligacjami, czego dotyczą zobowiązania od 2010 r., o których mówiła pani Skarbnik.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie uchwały są wyszczególnione te zobowiązania, które dotyczą kredytów spłacanych przez Powiat i są wyszczególnione w Wieloletniej prognozie finansowej Powiatu.

Pani Skarbnik dodała, że kredyty będą spłacane zgodnie z harmonogramem, a kredyt może zostać zaciągnięty tylko na cele wskazane w ustawie o finansach publicznych, tzn. m.in. na spłatę zaciągniętych wcześniej zobowiązań, na pokrycie deficytu budżetu.

Radny p. J. Szeligowski zapytał, z czego wynika deficyt budżetu.

Pani Skarbnik wskazała na różnicę dochodów i wydatków w budżecie, nie zapominając o rozchodach.

Pan radny stwierdził, że takim działaniem Rada Powiatu pogrąży Zarząd Powiatu w 2023 r.

Pani Skarbnik wskazała, że odsetki są spłacane na bieżąco, w ciągu roku jest to kwota ok. 1.200.000,00 zł. Jednostki, które dysponują o połowę mniejszym budżetem niż Powiat Brzeziński, mają wskazaną taką samą kwotę.

Radny p. J. Szeligowski zapytał, jakie są formy likwidacji deficytu w Powiecie.

Pani Skarbnik wskazała na dążenie do zwiększenia dochodów oraz zmniejszenia wydatków, co jest robione na bieżąco.

Pan radny zapytał, gdzie są zmniejszane wydatki, bo jeśli w płacach, to on jako radny się na to nie zgadza. Apelowal, aby szukać oszczędności w wydatkach w inwestycjach i tzw. rzeczówce.

Pani Skarbnik stwierdziła, że poziom płac w Starostwie i jednostkach jest niski, więc tu oszczędności robić nie można.

Pan radny zaproponował, aby mniej pieniędzy wydawać na zakup sprzętu, czy np. materiałów biurowych. Wskazał, aby ograniczyć wydatki.

Pani Skarbnik dodała, że wydatki ograniczane są na bieżąco.

Radny p. Mariusz Guzicki wskazał, że jeśli chodzi o obniżanie kosztów, radny p. J. Szeligowski wspominał o materiałach biurowych. W związku z tym pan radny zaproponował, aby materiały na sesję dla radnych wysłać tylko w wersji elektronicznej.

Radna p. Ineza Syrek zapytała, jakiego rzędu byłyby to oszczędności.

Radny p. J. Szeligowski zgłosił wniosek, aby projektu uchwały dotyczącego obligacji w dniu dzisiejszym nie głosować, tylko poszukać oszczędności. Pan radny przypomniał sesję, na której omawiany był budżet za 2014 r. oraz jak wskazywał, że pan Starosta dostał maksymalną kwotę podwyżki z tzw. widełek. Pan radny dodał, że Powiat Brzeziński jest najmniejszym i najbiedniejszym powiatem w województwie łódzkim. W związku z tym, pan Starosta powinien mieć mniejszą pensję, a radni mniejsze diety. Co do wynagrodzeń

pracowników, pan radny stwierdził, że w większości są bardzo niskie. Pan radny wskazał na p. Zdzisława Ziółkowskiego - doradcę w PCZ w Brzezinach Sp. z o.o., którego wynagrodzenie jest wielką tajemnicą.

Pani E. Łęczycka poinformowała, że po podjęciu uchwały o emisji obligacji, procedura wyłonienia banku, który byłby emitentem obligacji trwa ok. miesiąca. W związku z tym, jeśli ta uchwała będzie podjęta na listopadowej sesji, istnieje ryzyko, że do grudnia br. mogą nie wpłynąć środki finansowe na konto Powiatu. Natomiast, jeśli udałoby się poczynić oszczędności, to zostaną wykonane zagrożone dochody i w postaci wolnych środków wejdą do budżetu Powiatu dopiero w 2016 r.

Radna p. E. Natkańska poprosiła, aby pani Skarbnik przypomniała, jakie środki wpłynęły do budżetu Powiatu, w związku z wypłatą nadwykonań przez NFZ.

Pani Skarbnik wskazała kwotę ok. 600 tys. zł.

Radna p. E. Natkańska stwierdziła, że nie ma nic do dodania.

Radna p. I. Gralewska – Jagiełło przypomniała, że przy zatwierdzaniu budżetu Powiatu na 2015 r. radni mieli świadomość, że ten budżet jest niedoszacowany we wszystkich jednostkach Powiatu. Teraz, pod koniec roku, te niedoszacowania wychodzą. W budżecie Powiatu muszą znaleźć się te pieniądze, które nie zostały zabezpieczone, bo nie dałoby się wówczas spiąć tego budżetu. Pani radna dodała, że ma świadomość, iż pracownicy Starostwa Powiatowego w Brzezinach zarabiają bardzo mało.

Radny p. T. Miazek zaproponował, że skoro brakuje na wszystko pieniędzy, to żeby obniżyć diety do poziomu sprzed podwyżki.

Radny p. J. Szeligowski stwierdził, że zaskakującym jest dla niego fakt, że niby radni wiedzieli, że budżet jest niedoszacowany, ale podwyżki diet sobie zrobili. Pan radny wskazał, że dla pana Starosty w ciągu 4 lat podwyżka wyniesie ok. 100 tys. zł. Pan radny apelował o oszczędności, ale nie kosztem pracowników.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński wskazał, że od 12 lat jest radnym i dopiero w tym roku miały miejsce podwyżki diet dla radnych.

Radny p. B. Supera wyraził swój sprzeciw wobec obniżki wysokości diet radnych. Zapytał, ile zarabia radny p. J. Szeligowski, czy radny p. T. Miazek, skoro tak szybko chcą obniżyć swoje diety.

Radny p. T. Miazek wskazał, że dyskusja nie dotyczy jego wynagrodzenia, natomiast radny p. J. Szeligowski poinformował, że zarabia 5.200,00 zł miesięcznie i jest do dyspozycji dzień i noc i służy Państwu.

Radny p. B. Supera dodał, że on prowadzi własną firmę i również musi być do dyspozycji cały czas.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego p. J. Szeligowskiego, aby głosowanie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu odłożyć na kolejną sesję Rady Powiatu, a w tym czasie poszukać oszczędności, czyli ograniczyć wydatki. Wniosek został odrzucony 8 głosami „przeciw”, przy 5 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Następnie Przewodniczący Rady p. M. Krasieński odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r.

Radny p. J. Szeligowski stwierdził, że przykre jest to, że pan Przewodniczący nie zna dobrze treści uchwały, bo dopiero czytając uchwałę zadaje pytania. Dodał, że pan Przewodniczący powinien być wzorem dla pozostałych radnych.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński wskazał, że jak 12 lat jest radnym i przewodniczącym, to pierwszy raz radny przerywa mu czytanie uchwały.

Radna p. R. Kobiera zapytała, czy radni nie powinni najpierw głosować projektu uchwały dotyczącego emisji obligacji, ponieważ w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r. uchwała się kwotą obligacji.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota emisji obligacji była już ujęta kilka sesji wcześniej, obecnie jest tylko zmiana kredytu na obligacje.

Radny p. J. Szeligowski zapytał, czy ktoś z radnych ma projekt uchwały zaakceptowany przez radcę prawnego.

Pani Skarbnik wskazała, że projekt uchwały opiniowała RIO w Skierniewicach.

Poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasieńskiego uchwała Nr XVIII/68/15 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2015 r. została podjęta 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” (**uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu**).

Radny p. J. Szeligowski wskazał, że chciałby zobaczyć projekt uchwały z podpisem radcy prawnego. Radni dostali dwie wersje uchwały, ale żadna nie jest podpisana przez radcę prawnego.

Pani Skarbnik stwierdziła, że jest w stanie uzupełnić podpisy p. Bogumiła Olczaka – radcy prawnego, na jutro rano.

Radny p. J. Szeligowski poprosił o przesłanie kompletnych projektów uchwał drogą e-mailową.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński odczytał projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.

Radny p. J. Szeligowski stwierdził, że radni będą głosować projekt uchwały, który otrzymali w dwóch wersjach, bez podpisu radcy prawnego.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że radca prawny sprawdził pierwszą wersję projektu uchwały pod względem formalno- prawnym podstawy prawnej. Druga wersja została sporządzona na podstawie opinii RIO w Skierniewicach, która wskazała na rozszerzenie paragrafu 2 i zmianę w paragrafie 3.

Poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasieńskiego uchwała Nr XVIII/69/15 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu została podjęta 9 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” (**uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu**).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2015-2023.

Odczytana i poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasieńskiego uchwała Nr XVIII/70/15 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2015-2023 została podjęta 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” (**uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu**).

Ad. 14. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Radna p. R. Kobiera zwróciła się z prośbą do zastępcy naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o szczególne potraktowanie drogi w Eufeminowie.

Radny p. J. Szeligowski zapytał pana Przewodniczącego, jak na dzień dzisiejszy wygląda sytuacja w szpitalu w Brzezinach, jakie dzisiaj udziały posiada Powiat w Spółce PCZ w Brzezinach.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński stwierdził, że sytuacja w szpitalu jest bardzo dobra, a nawet lepiej niż bardzo dobra. Pan Przewodniczący wskazał, że ma tu na myśli poziom leczenia, czego przykładem jest chociażby jego wyleczona noga złamana w dwóch miejscach.

Radny p. J. Szeligowski zapowiedział, że na każdej sesji będzie zadawał pytania dotyczące szpitala w Brzezinach.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński dodał, że Powiat „zrobił interes stulecia”, że znalazł firmę, która włożyła tyle pieniędzy w szpital.

Pan Eugeniusz Brot stwierdził, że od wielu lat jest obserwatorem obrad sesji Rady Powiatu, jeszcze wcześniej w Powiecie Łódzkim Wschodnim. Pan E. Brot stwierdził, że to, co się dzieje ostatnio na sesjach Rady Powiatu w Brzezinach, przechodzi ludzkie możliwości. Pan E. Brot wskazał, że tak obradować nie wypada, nie uchodzi. Apelowal do radnych o trochę więcej kultury i wzajemnego zrozumienia. Ponadto stwierdził, że radni są często nieprzygotowani, sesję Rady Miasta Brzeziny są zupełnie innymi sesjami. Sesje Rady Powiatu mają naprawdę wiele do zyczenia. Pan E. Brot pytał jak można dopuścić do tego, żeby sesja odbywała się bez obsługi prawnej, a projekty uchwał nie miały opinii radcy prawnego. Pan E. Brot wskazał, że takie poczynanie się kiedyś zemści.

Przewodniczący Rady p. M. Krasieński stwierdził, że przyjął do wiadomości uwagi pana E. Brota. Ponadto pan Przewodniczący dodał, aby uszanować wolę wyborców, którzy wybrali obecnych radnych Rady Powiatu w Brzezinach.

Ad. 15. Zakończenie obrad.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady p. Marian Kasiński zamknął XVIII sesję IV kadencji Rady Powiatu w Brzezinach o godz. 18:21.

Protokołowała:


Anna Klepczarek

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach


Marian Kasiński